# 幼儿园设置有了统一标准

# 每班至少配两名教师和一名保育员

□记者 武逸民

啥样的幼儿园才算合格?有没有统一的标准?这是不少 市民关心的问题。昨日,记者从市法制办公室获悉,我市《幼儿 园设置标准》(试行)(以下简称标准)已经出台,它对幼儿园选 址、园舍安全、班级员额、设施配备、从业人员资格均有要求。



▶▶ 每5000人的区域内必须有一所幼儿园

因居住的小区附近没有幼儿园,家住周山 路的刘女士除了节假日,每天要骑10分钟的 电动车接送在幼儿园的孩子,这让工作繁忙的 她有些吃不消。不过,这种情况以后可能有所 改变。标准规定,我市每5000人的区域内必 须建设一所幼儿园。

为美化幼儿学习环境,方便家长接

送,该标准在幼儿园选址方面也有要求: 幼儿园内不得设有宗教活动场所,不得架 (铺)设过境高压线;周边环境应有利于幼 儿的身心健康;不得与殡仪场所、易燃易 爆危险品仓库、加油站为邻;位于交通要 道、过境公路旁的幼儿园,应设立交通安 全标志。

### 】生均室外活动面积要大于3平方米

幼儿园校舍安全及孩子活动面积的大小 都是家长选择幼儿园时关注的内容,标准对 这些方面也有明确要求。

标准规定,幼儿园应具有相对独立的园 舍,园舍建筑质量须检测合格,消防验收合 格。已建园舍须取得有资质的安全鉴定中心 出具的鉴定合格证。

幼儿园园舍须具有有效的产权证。使用

租赁房舍的,租赁期应不少于6年,且举办者 应提供房屋产权证明材料和相应的具有法律 效力的租赁契约。不得租用转租场所或违章 建筑物、危房等不适合教学活动的场所。

另外,幼儿园生均户外活动面积要大于3 平方米,生均活动室(不含功能室)建筑面积 大于2平方米,并设置相应的室外游戏场所, 并有安全防护设施。

#### 寄宿制幼儿园应配浴室、洗衣间

如果幼儿园班额过大,孩子管护质量势 必会受到影响,对此,标准规定,幼儿园招生 应符合教育行政部门的规定,班额一般为:大 班35人,中班30人,小班25人,混合年龄编 班30人。

标准还要求,幼儿园要设有与办学规模相 适应的音体活动室等功能室;每班的活动、休 息、盥洗等场所应分区设立;寄宿制幼儿园应 设成每班独立使用的保教功能单元,并配有浴 室、洗衣间和教职工值班室等;乡(镇)以下幼 儿园暂时可寝教合一,但要逐步达到寝室独立 设置要求;幼儿园应设有教职工办公场所和保 健室、隔离室、储藏室、门卫(值班)室、晨检室 等各种保教和服务用房,配备与办园规模相适 应并能满足保教等各项日常工作需要的各类

另外,供餐的幼儿园须设有与办学规模 相适应、符合卫生标准的厨房。暂时不具备 设置厨房条件的,应逐步创造条件并建立标

### 每班至少应配备2名专职教师和1名保育员

幼儿园教职工人员素质,决定教学质 量高低。标准规定,幼儿园园长应具备中 小学系列初级以上专业技术职务任职资 格,持有相应的教师资格证,取得河南省教 育厅颁发的园长资格证书,具备3年以上 幼儿教育或教学经历,身体健康,年龄不超 讨70周岁。

幼儿园每班应配备至少2名专职教师和1 名保育员。寄宿制幼儿园每班至少配备2名 专职教师和2名保育员。教师具备教师任职 资格,身体健康,且符合相应的任职条件。保 育员达到初中毕业以上文化程度,身体健康, 接受过幼儿保育职业培训,并取得相应的培训

孩子在幼儿园内如有个头疼脑热,能被及 时发现诊断是不少家长的心愿,这在我市将成 为现实。标准要求,每所幼儿园至少配备1名 医务人员,寄宿制幼儿园至少配备2名医务人 员,配备有安全、卫生等专职人员,并持证上 岗。教职工须持有健康证。

《关于全面提升社区建设工作的 实施细则》出台

# 社区工作人员 月工资不低于1500元

□记者 连漪 通讯员 邓卫国 许高伟

昨日从市民政局获悉,《关于全面提升社区建设工作的实施细 则》(以下简称细则)已正式出台,全市社区工作人员的工资将提升 至1500元,统一缴纳"五险";全市社区建设也有了统一标准,预计 到2015年,全市现有社区将全部达标。

### 2015年,社区将全部达标

市民政局有关负责人称,根据资源配 置、人口规模和管理幅度等因素,我市将原 则上按照3000户左右1万人上下的标准 划分1个社区。

按照细则,2013年,全市现有社 区达标率达到80%,优秀率达到 30%; 2014年, 全市现有社区达标率 达到 90%, 优秀率达到 50%: 2015年, 全市现有社区全部达标,优秀率达到

怎么算"达标""优秀"呢? 细则从组织 建设、平安建设、制度建设、设施建设、队伍 建设、服务管理、经费保障等7个方面列出 了明确的划定标准。

### 流动人口在社区居住超半月要登记

"社区安全事关居民切身利益,平安 建设也是社区提升建设工作的重点。" 该负责人表示,达标社区首先要至少配 备2名专(兼)职综治干部;社区警务室 至少有1名长期值守民警,同时建有专 门的社区治安巡防队伍或治安联防队 伍。社区还要设有专门的矛盾调解室, 民事纠纷调解率达到90%,调解成功率 达到80%,优秀社区要分别达到100% 和90%。

针对部分社区流动人员多,疏于管理、 难于管理的问题,该负责人透露,未来每个 社区都将建立外来人员和房屋租赁信息管 理队伍,对社区居住超过半个月的外来人 员进行信息登记,登记率不低于90%,优 秀社区登记率将达到100%。

# 公共区域安防系统全覆盖

细则还对社区硬件设施建设提出了 明确要求,凡达标社区工作用房和居民公 益性服务设施要满足使用需要。城市社 区建筑面积不低于500平方米,县域社区 建筑面积不低于300平方米,社区用房有 永久性使用协议。在便于居民办事的位 置建有一站式服务大厅,服务大厅设有民 政、人社、卫生、计生、残联等服务窗口,配 备社区信息化和办公自动化服务设施,办 公条件和服务设施满足工作需要。同时, 建有文明(卫生)创建宣传栏、未成年人思 想道德宣传栏、居务公开栏、法制宣传栏、 科普宣传栏、健康卫生宣传栏,宣传栏内 容要定期更换。

"此处装有监控设备。"在不少社 区的墙上都贴有这样的标语,据社区 工作人员说,安防系统一直是社区基 础设施提升的重点。未来,所有达标 社区将实现技防、物防设施齐全,安防 系统安装率达到80%,基本能覆盖社 区公共区域;优秀社区安防系统安装 率达到95%,能覆盖社区公共区域。

# 社区工作人员月工资要达到1500元

对于从事社区工作或者有意从事社 区工作的市民来说,这无疑也是个好消息: 细则明确社区工作人员的月工资将由先前 的1080元提升至1500元

往后,社区居委会成员、社区专职工作 人员补贴标准将参照我市社区网格化服务 管理协勤人员补贴标准,每月不低于1500 元,并按国家有关规定参加基本养老、失 业、基本医疗、生育、工伤保险,逐步落实住 房公积金政策,同时建立补贴标准自然增 长机制,逐步达到上年度在岗职工平均工 资水平。

连续工作15年以上且离职后无固定 收入的社区居委会成员将获得一定生活补 贴,具体标准按《洛阳市人民政府关于调整 城市社区原居民委员会离职退养人员生活

补贴标准的通知》(洛政(2011)45号)的规 定执行,即:连续工作满15年至19年的. 每人每月补贴800元;连续工作满20年 至24年的 每人每日补贴830 元,连续工 作满25年至29年的,每人每月补贴860 元;连续工作满30年的,每人每月补贴

您如果是退休人员,也可以到社区任 职,工作补贴标准按普通员工的50%执行。

此外,优秀社区工作人员将优先培养 发展成为党员,符合条件的优秀社区工作 人员将被推荐担任各级党代会代表、人大 代表、政协委员和劳动模范。优秀的社区 专职工作人员将有机会通过考录,被选任 为公务员和街道(乡镇)机关、事业单位领